

致

九龍城區議會

地區設施及工程委員會

潘國華主席 JP

### 有關土瓜灣道至承啟道一帶爆渠問題

土瓜灣道至承啟道作為前往啟德體育園的主要幹道（圖一），日常車流量龐大。而今年夏季頻發大雨與多種暴雨警告信號疊加，讓這一路段的排水問題凸顯。強降雨時，部分路段的渠蓋因長期承壓、雜物堵塞或排水設計與現實降雨量不匹配，屢次出現「爆渠」現象（圖二）——雨水無法及時通過下水道排走，反而從渠蓋處湧溢至路面，迅速形成積水。

積水不僅給行車帶來極大困擾：車輛駛過時水花濺起，影響視線與行車穩定性，甚至可能因積水過深導致車輛熄火；對行人而言，積水漫過人行道，不得不涉水而行，存在滑倒、踩空的風險，尤其在趕往啟德體育園參加活動的高峰時段。更嚴重的是，積水長時間浸泡路面，會加速路基損壞，縮短道路使用壽命，後續維修又將進一步影響交通通暢。

為此，我們做出以下建議：

- 1、增加渠蓋檢查與清淤工作，及時清理樹葉、垃圾等堵塞物，並在易積水路段增設臨時排水泵；
- 2、對排水系統進行升級改造，更換承重能力更強的渠蓋，拓寬下水道管徑，確保雨水能快速排出；
- 3、利用地下管道探測工程，了解排水管內部可能發生的問題並找出有缺陷的渠道位置，及時更換有問題的渠管。

啟德體育園不斷迎來多項大型賽事及活動，預期人流將大幅增加。若路面問題未及時解決，恐增加意外風險並影響社區形象。懇請相關部門進行視察並盡快公佈改善方案及時間表，讓這條通往體育園的主幹道在惡劣天氣下也能保持暢通，保障市民出行安全。

九龍城區議員

林博 何華漢

梁婉婷 張景勛

2025年8月18日



(圖一)



(圖二)